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Debreczen, október 12.

Holnap kezdi meg Bécsben tanácskozá­
sait a delegáció. A hosszú szünet, melyet a 
nagy politikai válság a törvényhozás, a kor­
mányzat minden szervére rákényszeritett, a 
közös ügyek tárgyalására hivatott bizottság 
számára is szokatlanul nagy, érdekes és je­
lentős munkaanyagot halmozott fel. A múlt­
nak ezen kérdésein, a jelennek feladatain kí­
vül a holnap kezdődő tanácskozások során 
bizonynyal felvetődnek majd a jövendőnek 
némely, a közös ügyekkel kapcsolatos kér­
dései is. Hisz az ország politikai állapotában 
beállott nagy fordulat, a kormányzat rendjé 
nek helyreállítása, a parlamenti munka kon­
szolidálása megengedik, hogy ne csak pilla- 
natról-pillanatra való bajokkal folytassunk, 
hanem hogy a jövőre néző tekintettel mérle­
geljük és oldjuk meg már a legközelebbi fel 
adatokat is.

Innen van, hogy a delegációk mostani 
tárgyalásai iránt mindenfelől nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Kétségtelen, hogy a tárgyalá­
sok meglehetősen élénkek lesznek. A két 
függetlenségi párt legelőkelőbb tokjainak 
részvétele a delegációban valószínűvé, sőt bi­
zonyossá teszi, hogy a delegáció nem lesz hij 
jával a bizonynyal komoly ellenzéki hang­
nak, melynek az lesz a főtörekvése, hogy az

ellenzéki szempontból kiaknázható összes 
kérdéseket szőnyegre hozza a közösügyi bi­
zottságban. A közös ügyek mindegyikében 
bőven akad kérdés a megvitatásra. Külügyi 
téren kétségtelenül az annexió kérdése fog 
uralkodni a vitában és a nemzetközi helyzet 
megbeszélése ezen kérdés kapcsán fog tör­
ténni, aminthogy a közelmúltnak ez volt az 
a legjelentősebb eseménye, amely az európai 
hatalmak egymáshoz való viszonyára döntő 
befolyással volt. Attól, hogy e kérdésben sú­
lyosabb gravamenek vetődhetnének fel, aligha 
kell tartani. Hisz az annexiót azoknak kor­
mányzata alatt hajtották végre, akik most e 
nevezetes történelmi esemény bírálói lehetné­
nek. Saját lényeivel szemben pedig mindenki 
elnéző, vagy legalább is nem tulszigoru.

Hasonló várható egyéb közösügyekben 
is, igy például a közös pénzügyminisztérium 
előterjesztéseinek megvitatásánál. Természe­
tes, hogy itt is az annexió, valamint az annek- 
tált országok helyzete és állapota lesz az 
uralkodó kérdés. De itt is áll az, amit az an- 
nexióról mondottunk. Az örökhagyók nem 
igen fogják leszólhatni a maguk hagyatékát.

Magának a közösügyi költségvetésnek — 
a folyó éviről van szó, mely éppen a politikai 
válság miatt csak most kerülhet tárgyalásra, 
— némi emelkedése tetszetős vitapontja lenne 
a delegációbeli ellenzéknek, mely azonban, 
mivelhogy ez az emelkedés majdnem kizáró­
lag a hadügyi költségvetésben mutakozik s

ugyancsak az annexió következménye, éle­
sebb bírálat és kifogás tárgyává épp azok ré­
széről lesz legkevésbé tehető, akikben erre 
legnagyobb lenne a hajlandóság.

A múltra nézve tehát úgyszólván csupa 
lezárt kérdéssel van dolga a delegációnak. Ez­
úttal a lezárt múltnak tárgyalása a közelebbi 
jelen feladata.

Bizonyos azonban, hogy éppen mert ha­
tásosabb kritikára alkalmatlan bevégzett té­
nyekről van szó, a bírálat a jövő feladatainak, 
kérdéseinek és terveinek feszegetésében fog 
kárpótlást keresni. Nos, e tekintetben a kor­
mány készen áll arra, hogy a felvetendő kér­
désekre minden felvilágosítást megadjon és 
teljes nyíltsággal tájékoztassa mind az illeté­
kes közösügyi bizottságot, mind az egész po­
litikai közvéleményt. Az a nyíltság, mely a 
Khuen-Héderváry-kormány eddigi politikáját 
jellemezte, lesz irányadó a közösügyekkel 
kapcsolatos kérdésekről való nyilatkozatai­
ban is. A magyar országgyűlés tárgyalásának' 
bizonyos tekintetben e delegáció tanácsko­
zása lesz a prelúdiuma.

A közös pénzügyminiszter expozéja.
Burián István báró közös pénzügyminiszter, 
mint a Magyar Tudósi tó értesül, a boszinai 
állapotokról szóló expozéjával kapcsolatosan 
a delegációk elé fogja terjeszteni a boszniai 
alkotmány-szervezetet is.

Irta: Lörinczy György.
Izgatottan sietett haza, hogy átöltözzék. 

A második felvonás után, a fölharsanó taps­
vihar zúgásával hirdette a darab és a játék 
teljes, tökéletes diadalát. Az uj csillag me­
rész alakítása a darabnak, melyet tiz elő­
adás után már-már meguntak, uj fényt es 
szint adott. Valósággal elragadta a telt ha­
zat. A tömeg szinte zavarba esett, nem tudta, 
a szerzőt éltesse-e jobban, vagy a primadon­
nát, az ifjú szépségében ragyogó Vári Elam- 
mát. Az igazgató megsúgta Utas Gábornak, 
a szerencsés szerzőnek, hogy tiszteletére a 
színház összes személyzete, a lapkritikusok­
kal együtt, fényes bankettre gyűl, ami a pri­
madonnának is szól. Mer a koszorúkat együtt 
szerezték. Kezdete előíidus után, fc 1 tízkor. 
Piktorok és szobrászok is lesznek a banket­
ten, meg irók. Szóval, az egész művészvi­
lág ott lesz.

Azalatt a néhány perc alatt, míg haza­
tért, az Utas Gábor lázas fején úgy viharzot- 
tak keresztül a képek és indulatok, mint a 
korbácscsal űzött fantomok. Maga a színpadi 
siker csaknem hidegen hagyta, de az, hog> 
ő, az elcsapott, fakó falusi tanító a miivesz-

világ ünneplő középpontjába emelkedett, aki­
nek a lángesze előtt országos liirii nagysá­
gok hódolnak meg, fölforralta a vérét. Mig 
azelőtt, a poétái ábrándozás és a^ küzdelem 
sanyaruságai között a szép Vári Flammahoz 
csak a csengő versek ideális lelkesedésével 
közeledett, most úgy érezte, mintha jogot 
szerzett volna rája. Mintha a leány a dicső­
ségért, melylyel az ismeretlenségből az ő da­
rabja révén emelkedett ki, a szivével és a 
szépségével tartoznék neki. A káprázatok 
színes és illatos kavargásában, mely a szín­
ház bűvös világában csillogott a szeme előtt, 
a falusi morál hideg béklyói elolvadtak. Ne­
vetségeseknek látta azokat és mosolygott 
fölöttük, mint az együgyüek félszegségén, a 
mit a darabjában már pellengérre is állított 

Alig egy órányi ideje volt s Gábor ha- 
harosan magára kapkodta a ruhát, aztán sie­
tett be, a beteg feleségéhez. Sokkal jobban 
tele volt a diadal mámorával, semhogy a fé­
szek szomorú képe kiragadhatta volna a fes­
tett illúziókból, mégis egy pillanatra megza­
varodott. Valami olyan homályos érzés zson­
gott a lelkében, hogy a koszorúk fele talán 
mégis inkább ezt az összetört, kis fehér asz- 
szonyt illetné, aki egészen neki adta a fiatal 
ságát, az életet s aki a nyomorúságot hüsé
gesen megosztotta vele.

Az asszonynak mindez eszébe sem ju­
tott. Mos épen nagyon jól érezte magát, 
szinte úgy látszott, mintha meggyógyult 
volna. Vékonyka arcáról eltűntek a Szeplők 
és a helyükre halovány pir ömlött, talán az 
a néhány csöpp vér, a mi gyöngén dobogó, 
kimerült szivében megmaradt. Gábor a fia­
talság föléledt életerejének látta azt. A gye­
rekek, a négy éves Miklós és a három éves 
Péterke, ott játszadoztak a földön, almával, 
bádogkatonával, kockával. Suttogva beszél­
gettek, a hogy megszokták a hallgatag tűz­
hely körül. Oh! a gyerineg meglát, megtud 
mindent. Azt legjobban, a mit nem ért. Gá­
bor az ágyhoz lépett.

Hogy érzed magad? — kérdezte. — 
Nekem el kell mennem. Bankettet adnak a 
tiszteletemre. Érted? Ünnepelnek. Tósztok, 
nagy szónoklatok ... Babérkoszorú ... Pezs­
gő. Az egész művészvilág ott lesz.

Szívtelenül, a dicsekvés gőgös hangján 
beszélt. Az asszony feléje fordult. Kiaszott 
arca mégis mosolygásra húzódott, mikor az 
urát frakkban, fehér nyakkendővel, arany 
óralánccal meglátta. Bágyadt szemében naiv 
tűzzel csillant meg az öröm, a büszkeség. S 
az ura kezéhez nyúlt.

Milyen pompásan illik neked mind-
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9 detroiti zene- És énekkar 
jöeöjérél.

A zenekedvelők társaságának akciója.
A Zenekedvelők Társaságának felhívá­

sára szőkébb értekezlet tartott eredményes 
megbeszélést 11-ikén este a Kereskedelmi 
Akadémiában, P. Nagy Zoltán előadó indítvá­
nya az volt, hogy miután az eddigi tárgyalá­
sok a két egyesület vezetői között eredményre 
nem vezettek, a Zenekedvelők Társasága ala­
kítson külön zene- és énekkart, amely a tár 
sáság hangversenyein is szerepelne.

Az elnöklő dr. Láng Sándornak, továbbá 
dr. Szilágyi Imrének közös indítványa tovább 
ment és azt az óhajtást fejezte ki — a mi 
előadó P. Nagy Zoltánnak is régi törekvése, 
hogy ne forgácsoljuk szét az erőket a Zene­
kedvelők Társaságához, meg a Zenekedvelők 
Köréhez való tartozás szerint, hanem alakit 
sunk egy olyan zene- és énekkart, amelyben 
helyi zenetársadalmunk minden hasznos tagja 
helyet foglalhat, tekintet nélkül arra, hogy 
tartozik-e valamely fennálló filharmonikus 
társasághoz vagy sem. így és csakis igy le­
het kellő színvonalú és komplett zene- s ének­
karunk, amelynek tagjai nem szeparálódnak 
egymástól (sőt egymás ellen) a szerint, hogy 
„mi zenekedvelőköriek“, meg „mi zeneked­
velőtársaságiak“, hanem megszokják a kis­
városi személyi érzékenykedéseken, hatalmi 
tülekedéseken és komikus széthúzásokon tul- 
nézve „mi muzsikusokénak nevezni és viselni 
magukat.

Az alakítandó zene- és énekkart tartsa 
kötelességének a fennálló két Zeneegyesület 
anyagilag és erkölcsileg támogatni, anélkül 
hogy ügyvezetésébe, működésének irányítá­
sába, mint egyesület bármelyik is beleszól 
hatna. Másszóval: álljon az uj társulás a két 
egylettől, mint szervezettől független vezetés 
alatt, természetesen nem azzal az intencióval 
hogy a két egylet ellen mint rivális harmadik 
működjék, hanem hogy a két egylet erőit ok­

szerűen szervezett és hozzáértéssel vezetett 
együttműködésben összetartsa.

Hallatszottak hangok az értekezleten, a 
melyek azon aggályoskodtak, hogy a létesí­
tendő társulás agyonnyomja a két létezőt; en­
nek a véleménynek a tánogatására azonban 
e sorok s»erény Írója egyetlen elfogadható ér­
vet sem hallott és nem is tud elképzelni.

Az értekezlet P. Nagy Zoltán, Nagy Jó­
zsef, Füredy F. Gusztáv és dr. Szilágyi Imre 
'elszólalásai után a dr. Láng és dr. Szilágyi 
propoziciója értelmében határozott egyhangu- 
ag és kiküldött egy négytagú bizottságot, a 
melynek tagjai: dr. Láng Sándor, dr. Szilágyi 
Imre, dr. Szenes Zsigmond és Piribauer Fe­
renc, célja pedig az eszmének minél szélesebb 
körben népszerűsítése és mielőbbi megvaló­
sítása.

Bizton reméljük, hogy ez a lelkes törek­
vés, melynek önzetlen munkáló! nem az 
egyéni hiúságok tömjénezésére fogtak össze, 
hanem arra, hogy a művész-szépnek, a mo­
dern értelemben vett nívós muzsikának a kul­
tuszát minél szélesebb alapokon fejlesszék és 
népszerűsítsék: munkájukban mielőbb nagy 
értékes eredményeket fognak felmutatni, — 
Debreczen minden müveit, önzetlen, intelli­
gens emberétől támogatva.

Tör.

melyik a templomtoronyban keres menedé­
ket. Az elmúlt éjjel puskatüzelés zaja hang­
zott, de mialatt utánna jártak a dolognak, a 
; tüzelés elmúlt. Kiderült, hogy katonák a San- 
tos-tcmplomra lövöldöztek és a templomban 

! tetemes kárt tettek. Papok az utcákon egy­
általában nem mernek megjelenni. Aki az ut­
cára'lép, az álruhát vesz föl és szakáit ra- 

' gaszt föl az arcára, hogy fel ne ismerjék.
(Lisszabon, október 11.) Az uj kormány 

belügyminisztere ma beszélgetett egy német 
! újságíróval, aki előtt következőleg nyilatko­
zott:

— A jezsuiták elleni tüntetéseket maguk 
'a papok provokálták, akik ezzel az uj köz­
társaságot szándékoznak Európa szemében 

jdiszkreditálni. A köztársaságnak az ország­
ban nincsenek ellenségei. A rendes állami 

1 életfunkciót képesek leszünk fenntartani. 
lMeg fogjuk adni a volt királynak a magáét, 
de a kastélyai a nemzet tulajdonában marad­
nak és részben múzeumokká, részben isko­
lákká fognak átalakíttatni.

Portugáliai események.
A szerzetesek és világi papok ellen.
A szerzetesek és papok ellen az akció 

szakadatlanul folyik tovább és a nép dühét, 
mely az egyház ellen irányul, csak igen ne­
hezen lehet megfékezni. A papok nagyrésze 
szökik az országból, de ez a szökés meglehe­
tősen nagy nehézségekkel jár. A pályaud­
vart, különösen az éj beálltával, óriási tömeg 
veszi körül, mely a papokat, akik vonatra 
akarnak szállni, kigunyolja és inzultálni 
akarja. Az ideiglenes kormány mindent el­
követ, hogy a papok életét megvédje. Kato­
nák kíséretében tudnak csak a szökésben 
levő papok vonatra szállni. De a világi pa­
pok ellen is iszonyú dühkitörések irányul­
nak. A plébánosok pincékbe rejtőznek. Né-

Az uj rend.
(Páris, október 12.) A Havas-ügynökség 

! jelenti Lisszabonból; A Tajó előtt horgonyzó 
j hadihajók teljes biztonságban vannak. Azok 
a hírek, hogy összeeskövés volna az idegen 

j és portugál hadihajók ellen, egészen alapta­
lan. A kormány az általános kötonakötele- 
zettséget fogja elrendelni.

A bujdosó királyi család.
(London, október 12.) Mint a Reuter- 

ügynökség Gibraltárból értesül, György an­
gol király parancsot adott, hogy a „Viktoria 
and Albert“ királyi yacht Gibraltárba men­
jen és Mánuel király és Amália királynét ve­
gye fedélzetére.
Spanyolok a portugál köztársaság mellett.

(Köln, október 12.) Madridból táviratoz­
zék: Szevillában tüntettek a portugál köztár­
saság mellett. Bajedozban kifütyülték a Por­
tugálból odaérkezett szerzeteseket és apácá­
kat. Barcelonában még egyre tart az izgatot- 
ság. A rendőrség több helyen házkutatásokat 
tartott és letartóztatásokat eszközölt, de 
hogy mi ennek az oka, arról a rendőrség mé­
lyen hallgat.

Berlin. A madridi olasz nagykövet Gib­
raltárba érkezett, s a kormányzói palotába 
ment, ahol a királyi család lakik és ő maga 
is ott vett lakást. Odaérkezett továbbá az

ez! — susogta. — Úgy szeretnélek látni, a 
mint ünnepelnek.

Gábor idegesen fölfortyant.
— Ugyan, kérlek! Micsoda gondolat! 

ilyen betegen! Hiszen föl se bírnál kelni!
— Nem is azért mondom, — engesztel- 

gette a beteg. — No, ne haragudj, Gábor, 
úgy sem tart már sokáig. Látod, tudom én, 
hogy sohasem voltam hozzád méltó. Én csak 
egyszerű falusi lélek vagyok. A kis kántor­
leány, a Nagy Boriska. Áz csak arra való, 
hogy neked főzzön, mosson, hogy a kedve­
det keresse. De tehetek én róla, hogy nem 
érthettem meg a te nagy szellemedet! Te 
mást, különbet, szebbet érdemeltél volna, 
tudom én azt. Olyat, a ki . . . hogy is mon­
dod te . . . igen, olyan temperamentumosat. 
Tüzes, csábitó, szép leányt, mint ő, a Fiám­
má. De hát ki tehet most már erről! Hiszen 
különben én úgyis kitérek az utadból. Elve­
szed? Látod, azt se bánom. Tán jobb is igy. 
Csak a gyerekek . . . Gábor. Ugy-e, nem ha­
gyod cl? Ha az anyjok mostoha lesz is, te ... 
te az édesapjok vagy. Nemcsak az enyimek, 
a tieid is. Ugy-e . . . ugy-e . . .

Elhallgatott ... a lélekzete elfogyott. 
Gábor összeborzongott. Az asszony kezének 
a hidegsége végigfutott a férfi egész testén, 
mintha a halál villámának fagyos árama 
volna. Ah! Nemcsak a tűz, a jég is éget. Mar- 
dosó vád zaklatta föl a férfi lelkét és vas­
marokkal szorította össze. Át akart törni en­
nek a vádnak a zsarnok erején . . . Maga 
elébe képzelni a mámoros csillogó ünneplő­
ket, s a büszke, kacér, szép és hóditó leányt, 
aki várja, hogy a diadalért izzó szerelem tü­

zes gyönyörét adja cserébe . . . Amint meg­
ígérte. De most minderre gyűlöletet érzett s 
a szeme csak visszasiklott a haldokló asz- 
szony hátrahanyatló fejére. A szemébe né­
zett ... A becsületes, hűséges, őszinte, sze­
dd, szürke szemekre, amiken a köny kristá­
lya csillan meg, aztán szétterül és megme­
revedik, mintha odafagyna . . . Hallgató aja­
kára, amelyikről az utolsó szó, az utolsó kér­
dés itt reszket körülötte . . . ugy-e? . . . 
ugy-e? . . . Átölelte az asszony fejét és meg­
simogatta.

— Boriska . . . édes . . . Boriska . . .
Meg se moccant. A férfi a nagy csöndtől 

megriad. A halál jutott eszébe. Az elmúlás. 
A rettenetes, a nagy, a titkok titka. Váratla­
nul elébe toppant: itt vagyok. Mintha diada­
lának útját állaná, hogy megbosszulja az ál­
dozatot. Habozott. Nem tudta, mit csináljon. 
Sokat, nagyon sokat akart felelni ennek a 
szegény, elgyötört léleknek. Sok kedves, dé­
delgető, gyöngéd biztatást és vigasztalást, a 
mire eddig, évekig, sohasem tudta a száját 
kinyitni. Sietni akart most, de a halál für­
gébb volt, megelőzte. Megijedt . . . Úgy 
érezte, mintha a frakkját húzná, rángatná va­
laki . . . Tán a szép fekete leánynak a hívo­
gató, csábitó szerelme osont ide érte. Gyere, 
gyere már, várlak! A férfi szemében a gyű­
lölet lobbant föl, s indulatosan fordult hátra. 
A kicsi kis fiai állottak mögötte. Észrevétle­
nül, zaj nélkül tipegtek az ágyhoz, mintha az 
anyjuk clszálló lelke az ölében hozta volna. 
Miklós, a nagyobbik, bámész, tudatán okos 
szemével az apjára nézett. Azzal a tekintet­
tel, ami csak az árva szemében lakik. Az ár­
váéban, aki az édesanya halála egyetlen pil-

anatában egyszerre felnőtt, nagy, bölcs em­
berré lett.

— Apuskám, — rebegte a gyerek — 
sd fel anyukát. Mondd meg, hogy fektes­

sen le, hogy takargasson be . . .
Az embernek görcs szorította össze mind 

a két szivét. Azt is, amelyik itt vezekelt, a 
halottnál, azt is, amelyik odavágyott, a tilos 
szerelem ragyogó örvényéhez. Életében 
most érezte legelőször, hogy — apa. Hogy 
ehhez a két ártatlan emberhez, aki itt tipeg 
körülötte, van valami köze. Hogy azok mégis 
csak annak a gyönyörnek az érzésében ter­
mettek, amit vére ennek a szegény, elnémult 
asszonynak a gyönyörével cserélt . . . A té- 
pelődés maró szorongásában érezte annak a 
fájdalmát, hogy a gyerekei nem őt kérték, 
hogy takargassa be vézna kis testüket . . . 
Hisz ez eddig sohasem jutott eszébe. Sohase 
gondolt rá, hogy mi lesz ezekkel az apró 
gyámoltalanokkal, ha valamikor elhagyatot­
tan ténferegnek majd az idegenek sokasága 
között. Akiknek még az apjok maga is ide­
gen

A verejték elöntötte a sápadó homlokát. 
Reszkető kézzel nyúlt a nagy tarka kendő­
höz, a mi az ágy mellett a széken hevert és 
betakarta vele a halottat. Aztán szilajon 
kapta a karjaiba két kis porontyát.

— Édes, kicsi fiaim! Én kis árvácskáim!
Meg-megcsuklott a szóban. Ráborult a 

gyermekei fejére. És zokogott, keservesen, 
szinte bűnbánóan. Siratta mind a két szerel­
mét , .. S eltévedt, kóborló, elvesztett lelkét.

Mert azt hitte, hogy elveszett az. Pedig 
csak most találta meg. A halottnál.
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azóri-szigetek kormányzója családjával és 
arról értesítette a királyt, hogy a monarkia 
iránt való hűsége bízta rá arra, hogy állását 
elhagyja és tiltakozzék a köztársaság ellen.

A delegátusok Becsben.
Kezdődik a harc a katonai kérdések körül.

A magyar delegáció tagjai ma reggel a 
nyolc órai gyorsvonattal Béccbe utaztak és 
délután három órakor a delegáció már meg­
tartotta alakuló gyűlését. Holnap délben a 
király fogadja a delegátusokat, délután pedig 
a külügyi albizottság tart ülést, amelyben 
gróf Aehrenthal közös külügyminiszter el­
mondja expozéját. Azután a jövő hétfőig 
szünet lesz, hogy a delegátusoknak módjuk 
legyen az irományokat, a közös költségve­
tést és a múlt delegáció határozataira adott 
közös miniszteri válaszokat, valamint magát 
a külügyi expozét áttanulmányozni. Hétfőn 
aztán a külügyi albizottság megkezdi a kül­
ügyi költségvetés tárgyalását és ennek ke­
retében Aehrenthal expozéja fölött a vitát.

A delegáció üléseivel párhuzamosan to­
vább folytatódnak Bécsben azok a tárgya­
lások is, amelyeket a magyar kormány foly­
tat az osztrákokkal és a hadvezetőséggel 
úgy a bankszabadalom meghosszabbítása 
mint a katonai kérdések rendezése tárgyá­
ban. A katonai ügyek azok különösen, ame­
lyek a delegáció tárgyalásaival kapcsolat­
ban szóba kerülnek, mert a függetlenségi 
delegátusok úgy a hadügyi albizottságban 
mint a delegáció plenáris ülésein igen éles 
kritika tárcává fogják tenni azokat.

Bécsből jelentik: A delegáció ülése dél 
után 3 órakor vette kezdetét. Jelen voltak 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterei 
nők, Hazay Samu honvédelmi miniszter, az 
összes közös miniszterek és miniszteri ősz 
tályfőnökök. A korelnöki tisztet Bohus Zsig 
mond báró töltötte be. Elnök lett Láng La 
jós, alelnök Zichy János gróf. Batthyány T 
vadar gróf felszólalásában a delegáció intéz 
ménye ellen szói. A magyar miniszterelnök 
válaszában kifejti, hogy e kérdésben vitába 
bocsátkozni egyedül a képviselőház hivatott 
A delegáció tagjait ő felsége holnap külön ki 
hallgatáson fogadja. 

Színház: és ifliiirésze
A tolvaj esti előadását, — dacára az iz 

raeliták ünnepi estéjének, nagyszámú közön 
ség nézte végig s lelkesen tapsolt a Thury 
párnak. Thury Elemér és T. Csige Böske kü­
lönösen az egyetlen dialógból álló, de mes­
teri színpadi rafinérával felépített második 
felvonásban arattak tetszést kiváló művészi 
készségeikkel, melyek révén egyre jobban a 
maguk részére hódítják a közönség elismeré­
sét. Kisebb szerepekben Kardos Géza, Ke­
mény Lajos, Úti Gizella feleltek meg jól fel­
adatainak.

Csákó és kalap. A szinházHroda jelenti: 
Vasárnap este lesz a bemutatója a Rossler 
és Roda-Roda kacagtató bohózatának. A 
nagyhírű darab, mely a Magyar Színház ál­
landó müsordarabia, a színtársulat egész 
személyzetét foglalkoztatja kisebb nagyobb 
szerepben.

Kuruzsló. A színházi iroda jelenti. Ma 
este kerül színre újból Földes Imre megrázó 
drámája, melynek minden előadását eddig 
telt ház nézte végig. A címszerep csak úgy, 
mint eddig, Thury Elemér kezeiben van.

Obsitos. A színházi iroda jelenti: Va­
sárnap délután 3 órakor mérsékelt helyárak­
kal Kálmán Imre eredeti daljátéka van mű­
sorra téve, a címszerepben Horváth Kálmán­
nal. A főbb szerepeket csak úgy, mindt eddig 
Bárdos, Szilasi Etel, Borbély, Bombái, Deésy 
Kardos és Nádor adják. 

ítélet után.

A Haverda-pör aktái végre is lezárul­
tak. A budapesti esküdtszék marasztaló 
verdiktje, a bíróság szigorú Ítélkezése, 
nem lepett meg senkit sem, mert ezzel 
csak helyreállott a magyar igazságszol­
gáltatásnak a szegedi esküdtszék ver­
diktje után félrelibbent egyensúlya.

A három vádlott bűnösségével ugyanis 
mindenki tisztában volt már a szennyes 
bünpör vizsgálati anyagának nyilvános­
ságra hozatala után, de a szabadkai tár­
gyalás nyugodt lefolyását megzavarta 
a börtönügyész törvényellenes, pikáns izü 
cselekedetének nyilvánosságra jutása, a 
mely erősen befolyásolta a szegedi es­
küdtszék verdiktjét is.

A mostani tárgyalás újabb anyagot 
nem szolgáltatott s nem volt a jelenlegi 
verdiktre befolyással Jánossy Aladár 
megváltoztatott vallomástétele sem.

Ellenben a három vádlottnak a szegedi 
Ítélet óta tanúsított viselkedése igenis 
nagy befolyással volt a büntetés kiszabá­
sára s annak szigorú mivoltát ethikai 
szempontokból teljesen indokolttá teszi.

Haverda Mariska bűnbánóan verte 
ugyanis formás mellét a szegedi tárgya­
láson s azért riinánkodott az esküdtek­
nek, hogy adják vissza a gyermekének 
az anyját s a hosszú tárgyalás alatt nem 
egyszer hangoztatta, hogy Jánossy Ala­
dár menyasszonyának tekinti magát.

Vojtha Antal pedig folyton azt han­
goztatta, hogy visszatér felmentése után 
a börtönajtóban reá könnyes szemekkel 
váró feleségéhez s tisztességes életet fog 
kezdeni.

Éé mi történt?! Mindezeknek az ellen­
kezője.

Haverda Mariska, ez a bűnügyi prima­
donna, miután kívül érezte magát a bör­
tönfalakon, legelső és legfontosabb fel­
adatának tekintette, hogy Lovranába 
utazzék üdülni, anélkül, hogy gyermekét 
csak egyszer is keblére ölelte volna. És 
vele ment Vojtha Antal is, aki tudni sem 
akart többé utánna síró hitestársáról.

Egyik botrányt a másik után rendez­
tek pedig s maguk ellen ingerelték János­
sy Aladárt, a kinek igy módot nyújtot­
tak arra, hogy ennek a piszkos ügynek 
szennyes hullámait felszínen tartsa a 
nyilvánosság vizein.

A bírósági Ítélet különösen Haverda 
Máriára nézve túl szigorúnak látszik, Az 
a nyolc év, amit még a legjobb esetben is 
ki kell töltenie a tizenkettőből, egész éle­
tét megmérgezte.

Ami virágot nyitott volna számára 
még az ő élveket hajhászó életkedve, az 
ott fog elpusztulni a börtönfalak közt. 
Vojtha, aki ebben a közönséges vér­

drámában az óvatos Biberach, a lézengő 
ritterek szerepét játszotta, még aránylag 
a legkisebb büntetést kapta, inig Jánossy 
Aladár büntetésének kiszabásánál nagy 
szerepet játszott az ő testi és lelki, neu- 
raszténiás, terheltsége.

A közönség értelmesebb része min­
denesetre megnyugvással veszi az Ítéle­
tet, amely azt látszik igazolni, hogy az 
öreg Igazság lábai nagyon fáradtak és 
sokszor késve ér el a célhoz. De a leg­
több esetben még is elég jókor érkezik 
ahoz, hogy a fennálló erkölcsi rend meg­
lazult szálait újra kifeszitse, hogy a bűnö­
ket elrettentő példaképen megtorolja.

(sz.)

Tagadnak a gyógyszerészek.
Fordulat a receptpanamában.

A patika-panama, hullámai a tegnapi le­
tartóztatások után elsimultak, lecsendesed­
tek. Ugv látszik, a munkásbiztositó és be- 
tegsegélyző beéri az eredménynyel, arra 
számítva, hogy akik részesek voltak az 
ilyen panamákban, most ideig-óráig beszün­
tetik a működést Kevesebb lesz a panama és 
a károsodás.

A tegnapi letartóztatások nagv feltűnést 
keltettek. Erre az érdekeltek és érdektársaik 
nem számítottak.

Letartóztatásuk után a letartóztatottak 
tárgyaltak védőikkel. Ennek a tárgyalásnak 
ma reggelre szenzációs eredménye van: a 
etartóztatottak már nincsenek beismerés­
ben, nem vallják magukat bűnösöknek, sőt 
ellenkezőleg.

Éjszaka a rendőrségen.
A letartóztatottak: dr. Fraenkel Lipót 

orvos, Braun Lajos és Glück Rezső gvógy- 
szerészek, nyugodtan töltötték a délutánt és 
éjszakát. Glück és Braun vacsorát is hozat­
tak. Braunnak a felesége párnát és paplant 
küldött be. Csak Fraenkel dr. volt nyugtala­
nabb, az nem evett egész nap.

Visszavont vallomások.
A reggeli rapporton, melyet Tóth János 

rendőrkapitány tartott, a szokásos kérdése­
ket intézve a letartóztatottakhoz,szenzációs 
fordulatot hozott az ügyben.

Valamennyien visszavonták tegnapi val­
lomásaikat, már nincsenek beismerésben és 
követelik újból való kihallgatásukat.

Dr. Fraenkel Linót ezeket mondotta:
— Letartóztattak, pedig nem vagvok bű­

nös. Tegnap én, aki amúgy is ideges beteg 
ember vagyok, annyira meg voltam riasztva, 
sarokba szorítva, hogy ha a kapitány akarta 
volna, az apagyilkosságot is beismerem.

Kijelentem, hogy azt amit én tettem, 
minden pénztári- és egvleti orvos megteszi. 
A munkásbiztositó ezzel nem károsodott. Az 
ambuláns betegek részére szereztem be az 
adott receptekkel a köt- és orvosszereket. 
Köteles vagyok az ambuláns betegeket is el­
látni. a magam pénzéből nem vásárolhattam 
.. szükséges szereket. Ezeket fizettem a re­
ceptekkel. Ezt minden orvos megteszi. Pénzt 
a gyógyszerésztől nem kaptam.

— De hiszen, — mondja a rendőrkapi­
tány, — ön más szerekről állított ki vénye­
ket és esetleg más szereket kapott.

— Ez igaz. A leggyakrabban jobbakat 
kaptam, de mindig a pénztár ambuláns be­
tegei számára. Erre is használtam. Megtör­
tént, hogy több receptet adtam, mint ameny- 
nyi szert kaptam, illetve használtam, ekkor 
a recepteket visszakértem, és eltéptem. Ezt 
bizonyítani lehet. Kérem tehát, hallgassanak 
ki újból.

Glück Rezső
gyógyszerész arra a kérdésre:

— Miért tartóztatták le önt? — nagy 
nyugalommal a következő feleletet adja:

---------    — - ■■■ r »».isi äL* v»*Kovács Gyula és Tarsa
tconuiei

, Főtér 56-
kávóbáz mellett.)

u . m -vei » 1 ■ női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok,03Zl 0S töllnlOOIlS&flOK leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök, pongyo-
lák, színházi és esti köpenyek divatszinekben.

Csipke, selyem éa szövetbleusok, divatos kötött kabátok dusválasztéka 
N. n. weM.it»ott* «»mlc mellett.
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— Azért, amit minden gyógyszerész, ki­
vétel nélkül minden gyógyszerész megtesz: 
receptek ellenében elláttam az orvost s néki 
szükséges szerekkel. Kérem újból való ki­
hallgatásomat.

Braun Lajos gyógyszerész
azt feleli:

— Ártatlanul tartóztattak le. Semmi kö­
zöm az egész dologhoz. Gyógyszertáramnak 
volt egy hivatalból kirendelt, felelős gond­
noka, Markbreiter Ferenc, ő tárgyalt az or­
vosokkal, akikkel én üzletileg szóba sem áll­
tam. Ha az orvos kapott szereket, csakis re­
ceptek ellenében kaphatta. Hogy aztán a sze­
rekkel mit kezd, az az ő dolga. Bevett szo­
kás ez, mert az orvosnak szüksége van sze­
rekre az ambuláncián is. A gyógyszerész 
nem kutatja ezt.

Tegnap olyan lelki állapotban voltam, 
azt sem tudom, mit beszéltem. Ma már nyu­
godt vagyok és megmondom az igazat.

Tanúkihallgatások.
Sándor László rendőrkapitány, aki a há­

rom urat vallomásaik alapján tegnap letar­
tóztatta, ma őket — egyelőre — nem hall­
gatja ki újból, hanem a betegsegélyző pénz­
tár hivatalnokait hallgatja ki tanúképpen. 
Azt akarja megállapítani, hogyan történt a 
receptszédelgés és mennyivel károsodott a 
betegsegélyző pénztár.

Ma délben kihallgatta a rendőrség Kiss 
Adolfot és dr. Friedrich Vilmost, a pénztár 
igazgatóit. Vallomásaikból semmi sem szi­
várgott ki. A terhelteket délután átszállítják 
az ügyészségre, valósziniileg a nélkül, hogy 
még egyszer kihallgatnák őket.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek 
Ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Szerelmi dráma 
a cigányputriban

öngyilkossá lett a jegygyűrű miatt.
A debreczeni kir. ügyészséghez ma dél­

előtt öngyilkosság hírét jelentették Hajduhad- 
házról. A tragédia hőse egy cigányleány, a 
kinek szépsége messze vidéken ismeretes. 
Berki Piroskának hívják a leányt, aki után a 
hadházi legények ugyancsak bolondultak. 
Azonban Berki Piroska csak megmaradt a 
fajtája mellett. Nem kellett neki a téns‘ gaz­
dának egyik fia sem, mert tudta, hogy jó vége 
nem lehet a dolognak.

— Cigányleány cigányfiut szeressen — 
mondta neki és Berki Piroska meg is szerette 
Mocsári Lajost, a hadházi banda egyik he­
gedűsét.

A viszony mind bensőbb lett, sőt már szó 
volt arról, hogy Mocsári Lajos el is veszi a 
szép Piroskát. Hogy szerelmét bebizonyítsa, 
egy aranygyűrűt vett jegyesének, aki azt bol­
dogan mutogatta minden ismerősének.

Pár nap előtt Mocsári Lajos megjelent a 
leány előtt és visszakövetelte a gyűrűt, azon­
ban ez vonakodott odaadni. Erre leteperte a 
földre s erőszakkal vette el. Ezt a leány na­
gyon a szivére vette, mert azt következtette, 
hogy egy ilyen brutális eljárás csak az elhi- 
degülésből származik. Tegnap este marólúgot 
ivott Berki Piroska.

Félholtan találták meg a lakásban s ami­
kor kihallgatása miatt megjelent, kijelentette, 
hogy hagyják békében, mert mindenáron 
meg akar halni. A leány állapota aggasztó.

Francia vasutas-sztrájk.
Fegyvergyakorlatra hívták be a sztráj­

kotokat.
Páris, október 12. Mint a hivatalos lap 

jelenti, az északi vasúttársaság személyze­
téből 1369 magasabb alkalmazottat és 27860 
alsóbbrendű alkalmazottat huszonegy napi 
fegyvergyakorlatra hívtak be.

Páris, október 12. Az állami nyugoti vas­
út 8000 alkalmazottja ma este gyűlést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy az általános vas­
úti sztrájkot proklamálják és követelésük tel­
jes kielégítéséig nem állnak munkába. Elha­
tározták továbbá, hogy szolgálatban levő tár­
saikat a munka azonnali megszüntetésére fog­
ják rábírni.

Páris, október 12. A nemzeti szindikátus 
sztrájkbizottsága elhatározta, hogy az összes 
vasutasokhoz felszólítást intéz, hogy azonnal 
lépjenek sztrájkba és proklamálják az álta 
lános vasutas sztrájkot.

Magyar mintára.
Páris, október 12. A városban egész éj­

jel nagy volt az izgatottság. A nemzeti szin­
dikátus elhatározta, hogy a sztrájkot azonnal 
az összes vasúthálózatokra kiterjeszti. Erről 
a határozatról nyomban értesítették az összes 
bajtársakat arról, hogy készüljenek a legrövi­
debb idő alatt a sztrájkra. A kormány nagyon 
erélyesen jár el. Azok a vasutasok, kik a ka­
tonasághoz tartoznak, behívó parancsot kap­
tak. Azokat, kik ennek nem tesznek eleget, le- 
tartóztaják és meg fogják kísérteni, hogy a 
vasúti forgalmat magyar mintára katonai 
szervezettel bonyolítsák le. Sztrájktörők és 
nyugalmazott mozdonyvezetők segélyével a 
tegnapi nap folyamán sikerült 350 vonatból 
33-at elindítani.

Az olasz vasutasok mozgalma.
Róma, október 12. A közmunkaminiszte- 

riumban ma kezdődtek a kormány tárgyalá­
sai az államvasuti alkalmazottak központi sző 
vétségének a bizottságával. A szövetség em­
lékiratot dolgozott ki a szolgálati szabályzat 
reformjáról és a bérek és fizetések rendezésé 
ről és ezt átnyújtotta a kormánynak. Azt hi­
szik, hogy a kormánnyal megindult tárgyalá­
sok kedvező eredménynyel fognak végződni 
a kormány hajlandó az emlékirat főpontjait 
támogatni és kész a vasútnak a fizetések ja­
vítása végett 8—10 milliót rendelkezésére bo­
csátani. Ha a tárgyalások mindazonáltal is 
meghiúsulnának, a vasutas szövetségben fel 
fogják vetni azt a kérdést, hogy nem kell-e a 
vasutasok követeléseinek sztrájkkal is ér 
vényt szerezni.

Páris, október 12. A nemzeti szindikátus 
az összes vasúti alkalmazottaknak tudtára 
adja, hogy az északi vasúton a munka meg­
szüntetés teljes lett és hogy Tossiat a lokomo­
tív vezetők és fűtők egyesületének elnökét ál 
lásából elbocsátották.

London, október 12. Ma egyetlen vonat 
sem közlekedett Newhafen és Dieppe között, 
a Franciaországgal való forgalom csak Osz- 
tendén át lehetséges.

Páris, október 12. A Saint Sarare pálya 
udvarból egyetlen egy vonat sem indult.

Brüsszel, október 12. A Franciaországgá 
való vasúti forgalom teljesen szünetel.

Haierda Mária pénze.
Ml lesz a Haverda-örökséggel?

Számos oldalról fölvetették a kérdést, 
hogy Haverda Mariska elitéltetésével, mi 
történik a hagyatéki vagyonnal?

Sokan azon tévhitben vannak, hogy a 
marasztaló Ítélet folytán Mariska elvesztette 
igényét anyai hagyatékára.

Ezek azzal érvelnek, hogy Haverda Ma­
riska érdemetlenné vált anyja hagyatékára 
és ezért megfosztható a vagyon élvezetétől.

E kérdésben tájékozást szerzendő olva­
sóinknak, kikérjük a fővárosi ügyvédi kar 
egyik elismert magánjogászának véleményét 
aki következőleg nyilatkozott a Haverda 
Mariska örökösödési igényeiről:

— A mai eskiidtbirósági Ítélet éppenség­
gel mit sem változtat Haverda Mariska örö­
kösödési jogain. Az örökhagyó, Haverda Bol­
ti izsárné, aki egyedül és kizárólag rendel­
kezhetne a hagyatékról és jogosítva lenne 
az örökségből való kitagadásra, már nem 
él és igy nem rendelkezhetik többé a va­
gyonáról. Már pedig Haverda Boldizsárné 
életében nem tagadta ki Mariska lányát az 
örökségből és ennélfogva ez utóbbi ipso jure 
épett a hagyatéki vagyon élvezetébe. Per­
sze, egészen másként állottvolna a dolog ak- 
<or, ha Haverda Boldizsárné végrendeleti- 
leg kitagadta volna Mariska leányát az örök­
ségből. Ez esetre a marasztaló Ítélet után, 
Mariska nem támadhatná meg a végrendel­
kezést és mint az örökségre méltatlan, ele­
sett volna a hagyatéki vagyontól. De a fen- 
forgó tényállás mellett Haverda Mariska 
örökösödési igénye önmagában lépett jogha­
tályba, amelyet senki tőle többé el nem vi­
tathat. Ez az örökségi joga átszáll törvé­
nyes leszármazottjára, a kis Jarmatzky Je­
nőre is, akinek nagyanyja utáni örökösödési 
igénye még akkor is megnyílt volna, ha Ma­
riskát esetleg halálra ítélték volna. Most a 
törvényes örökösödés jogán csak maga az 
örökhagyó változtathat, senki más.

Nyomor-találka 
a rendőrség udvarán.

Egy nemesszivü ur adománya a sze­
gényeknek.

Ma délután szokatlan nagy tömeg lepte 
el a rendőrség Szent Anna-utcai épületének 
udvarát. Szürke, rongyos, istenverte alakok 
csoportosultak a rendőrségi épület előtt és 
bent az udvaron. Az első pillantásra atz hi­
hette volna az ember, hogy valami hadjá­
ratba akar indulni e rongyos tábor. Talán a 
nyomor, a szükség, a szenvedés ellen, hogy 
végre minden élő teremtmény egyformán 
boldog lehessen ezentúl a földön.

De nem ilyen forradalmi intenciók ösz­
tökélték a koldussoron tengődő embereket 
arra, hogy a rendőrség udvarán találkát ad­
janak egymásnak. Nem is éppen a maguk el­
határozásából jöttek, hanem egy kis pén­
zecske kapásának reménye toborozta őket 
egy táborba. Egy jótékony lelkű ur — meg­
mondjuk a nevét. Fried Emil, volt törvény- 
hatósági biz. tag, aki nemrégen hunyt el — 
végrendeletileg meghagyta, hogy hátrama­
radt vagyonából a debreceni szegények szá-

Fehérneműt csipkefOggőnyahet, tói hlnnsohat legszebben tisztít FEÜ ERSTEIN
mr a O IT w. bc'M’ »
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mára 400 koronát osszanak ki. Ezért hívták 
össze a szegényeket, hogy ezt a kis pénzt 
közöttük érdemlegesen felosszák, összesen 
215-en voltak a Lázárok, akikre fejenként 
körülbelül 2 korona esett. Nem sok pénz ez 
annak, akinek több is van, vagy akinek két 
dolgos karja és erős izmai bírják a munkát, 
de valóságos Istenáldásként fogadta a ron­
gyos, beteges, munkaképtelen tábor ezt a 
csekélységet is, mely neki bizonyára felért 
egy pusztuló ország egész kincsének értéké- 
val. Hálásan köszönték meg Ozory István 
rendőrkapitánynak, aki a kiosztást végezte.

Nincs szebb és nemesebb, emberibb do­
log, mint azokon a sziikölködőkön segíteni, 
akik az élet és sors sok ezer meghurcolása 
és csapása folytán erre legjobban rászorul­
tak. Jön a hideg, kegyetlen tél. A szegény­
ség és mezítelen nyomor a maga hideg 
I ongyvackaiból segítségért rimánkodik a 
jobbmóduakhoz. Bár akadna a mai sivár lel­
kű, önző társadalomban sok jótékony Fried- 
emil. Nagyon el kelne. Mert Debrecenben is 
nagyon sok a nyomor és munkaképtelenség 
szomorú táborának rongyos katonája.

Megbízható czimtár csakis a Debreczen! 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

— Kol Nldre. Az izraelita polgártársaink 
imaházaikban ma este ragyogó ünnepi keret­
ben hangzott el a Kol Nidre gyönyörű dala: 
a bünbánat nagy napjának első éneke. A 
zsidó vallás legjelentősebb ünnepe veszi ez­
zel kezdetét. A jomkippuri nagy böjt estéjét 
fogadják imával a hívek és ájtatos istentisz­
teletben zárják be s mig holnap este az első 
csillag feljötte hirdetni fogja a Jómkippur be­
fejezését.

— Petíciók a Kúriánál. A zombori petí­
ció ügyében a Kúria II. választmányának ta­
nácsa ma folytatta a tárgyalást. Tetétleni Ár­
min dr. arra kérte a bíróságot, hogy az elő­
terjesztést utasítsa vissza. A tárgyalást hol­
nap folytatják. — Kálmán Gusztáv államtit­
kár kolozsvári mandátuma ellen beadott pe­
tíciót Bethlen Bálint gróf visszavonta.

gyermekeinek volt nevelője is fog pályázni 
az elnyeréséért. A városban igen szimpáti- 
kusan fogadták a tervet és biztosra veszik, 
hogyha Mihálovics, aki zalaegerszegi szár­
mazású, pályázik az állasra, el is nyeri.

— Rémes családi dráma. Tempelhofban 
Korsus jómódú mészáros felesége halálra 
szánta magát családi viszályok miatt és rá­
vette felnőtt gyermekeit, hogy vele együtt 
haljanak meg. Korsusné tegnap kiment a tel- 
towi csatornához átírom leányával. A leg ki­
sebbiket, aki még csak ötéves, keblere ölelte 
As a vízbe ugrott. A másik két leány, az egyik 
15, a másik 12 éves, anyjuk után ugr°ttak a 
csatornába. Mind a négyen vizbefultak. Oda­
haza a szerencsétlen asszony levelet ha­
gyott férje számára, amelyben elbúcsúzik 
tőle és megírja, hogy a két nagyobbik leány

— Jegyzői értekezlet. A megyei köz- sem bírja tovább ezt az életet. ,
ségi jegyzők holnap csütörtökön délelőtt 9 — Féláru vasúti jegy vfU.a^[.a iogositű
órakor a megyeháza nagytermében ülést tar- arcképes évi igazolványok kia 1 ‘ A 
tanak. már használatban levőknek érvényesítésére

az 1911. évre. Az állami és törvényhatóságifogyasztási adóbérlet ügyében községi és körjegyzők, a ren-tisztviselőkkincstárral megegyezésrecsak nem tud

wv. _______ „ ........ ......... . agasz
kodik a régi 320.000 koronás béröcczevhez.

Egy tüdőbeteg kerestetik. Egy tudő- 
I beteg leányt keres a József kir.-herceg-sza- 
natórium debreczeni fiókjának elnöksége. Uj-

iövő 1911. évre leendő érvényesítés végett 
a magyar kir. államvasutak igazgatóságá­
hoz (Budapest. VI. kér.. Andrassj-ut 73— 
75 sz) már beküldhetők, legkésőbb azonban 
december hó 31-ig okvetlenül beküldendők.navviiuiii utuivW.VI.1 ..vynjvw.«» -------------- -- ü üccemner nu y\ ........ . *

helyi Andrásné ugyanis ma levelet kapott az I Azoknak az igényjogosultaknak. kiKneK a i. 
egyesülettől, hogy interveniálására Gersei <vhen arcképes évi igazolványa m . ,íren debreczeni t,„,d=bc.=g Mart a. rryulai U. aiőv ib j™ *»b

HÍREK
Szanatorlum-est a Bikában.

A József kir. herceg szanatórium 
egyesület debreceni fiókja az idén is a 
debreceni közönséghez fordul a nagy- 
célu intézmény érdekében. A jövő hó 
első napjaiban pazar szórakozásokat 
nyújtó estély rendezése van tervbe 
véve, melyről ma értesítettek bennün­
ket. A szanatórium-egyesület fáradha­
tatlan buzgóságu elnöknője, a nemes 
szivü és jótékonyságáról hires Újhelyi 
Andrásné áll a mulatság élén s mindent 
elkövet a kitűnő rendezőséggel együtt, 
hogy a Bikában rendezendő szanatori- 
um-est méltóan sorakozzék az eddigi 
sikeres mulatságokhoz.

A fényes estély november hó 5-én 
és 6-án lesz. Már nagyjában meg van a 
Programm is, melyről sietünk a közön­
ségnek hirt adni. Az estély vásárral lesz 
egybekötve, amelyen sok szép holmit 
fognak árulni a jótékonyság debreceni 
apostol-női, a társasélet legszebb urasz- 
szonyai.

A cukrászda vezetője Fráter Erzsé­
bet urhölgy lesz, mig a konfetti bazár­
ban Szűcs Kálmánná, a rouge et noir ka­
binetben Szabó Sándorné, a borsátorban 
Léderer Ferencné, a pezsgőpavillonban 
Cseley Gyuláné úrasszonyok fogják ki­
szolgálni a közönséget.

A vásár után Horvát Kálmán, szín­
társulatunk tagja rendezésében kabaré 
előadás lesz, melyet táncmulatság kö­
vet. A hölgyek a kabaréhoz már úgy öl­
tözködhetnek, hogy a táncmulatságon 
is részt vegyenek.

Bővebbet még közlünk az igen ér­
dekesnek Ígérkező szanatórium-estély­
ről.

szanatóriumba ingyenes betegül 
gyógykezelésre. Miután Gersei Irén lakása is­
meretlen, ezúton hívja fel az egyesület, hogy 
jelentkezzék Újhelyi Andrásáénál: Hajó-u. 
5. szám alatt, különben jogát elveszti.

A zenekonzervatoriuin tanári kara f.

7 I vánvt szerezni kívánnak, az igazolvány ki-felVették|íSását ígvancsak a fent jelzett időben kell 
kérelmezniük. Különösen figyelmeztetjük az 
érdekelteket, hogy az igazolványok érvé­
nyesítéséért és az újak kiállításáért jaro 2 

I korona kezelési illeték m. kir postahelyetek­
ben rovandó le. A postabélyegek a be er­
esztő kérvényre vagy névjegyzékre. felra-— A zencKonzervaiuimm iám»I ■• peszio Kérvényíe »ns.» ,,

hó 15-én, szombaton este 8 órai kezdettel agsztandók. Készpénz vagy okmanybeiyeg 
tartja első hangversenyét. Városunk közön- |i<ezeiéSi illeték fejében el nem fogadtatiK. a

i sége meleg érdeklődéssel és simpathiával fo-1 ■
gadja az ifjú művésztanárokat s. ez által is

A kérvények és a hivatalok részéről beter- 
íesztendő névjegyzkek az előirt,záradékkalgaaja az ÍIJU muvcdz,umai vixtu. o vz, - ICSZICIIUU iiuvjck.v 1

mintegy háláját fejezi ki a nagyérdemű tes- ,,s a hivatali pecséttel látandók el.
tületnek, melynek világjáró művészekkel ve- _Révai nagy lexikonét 4 koronás havi

, tekedő tagjai, ifjúi lelkesedésüket, s komoly ^szjetre Antalfv Józsefnél rendelje meg. 
művészi tudásukat Debrecen zenei életének " _ . sze„edi-rókusl templom uj orgo-
felvirágoztatására áldozzak. Jegyek csutor- Segedi Napló“ írja, hogy az építő­
tök reggeltől kezdve Csathy Ferenc ui zene- I . | ' befeiezéSéhez közeledő rókusi tem- 

I miikercskedésében kaphatok. Llom orgonáját ma vette át az orgonabizott-
— Tűzvész és baleset. Ma déltájban a I. ^z átvételnél megjelentek az orvona- 

ICsige-kcrtbcn kigyuladt Kecskés János fiák-1 |.|Zottság tagjai, névszerinti Bokor Pál pol 
■prps istállóin és tc-liesen elhamvadt. Bele- .'—i,„i,;phps Gaál Endre dr. kulturkeres istállója és teljesen elhamvadt. Bele 

égett a tulajdonosnak egy lova is. Oltás koz- 
ben egy tűzoltót baleset ért. Biró Antal cső- 
vezető az arcán összeégett. Beszállították a 
kórházba.

őrmester helyettes, Gaal Endre dr. kul ur- 
tanácsnok. Várhelyi József kanonok, Polcz- 
ner Ernő főmérnök, Paffay László iparisko­
lai tanár és König Péter zenede-igazgató. 
Rieger Ottó orgonagyárának üzletvezetője.

mill 
lesége
boldogult ----------- ■ ---

lés ezen hosszú idő alatt általános szerctctet I és közbecsülést vívott ki magának.
A debreceni repülés. Blanchard Fei - 

Inand a hírneves francia aviatikus, aki Dob­

tok"kitűnőek és a legtökéletesebben vannak 
iellegezve. Az orgona-bizottság, megvizs­
gálta belül az orgona alkatrészeit és a kiál­
lítás fölött legnagyobb megelégedését fejezte 
ki. Az orgona vátozatait König Péter szeged-tinnd n hírneves traucia aviaiuuis, áru m uisuna ............. ;......... .. ,recenben a repülés bámulatos művészetét városi zenede-igazgató, orgonaszakér o m - 

fogia bemutatni tegnap délután Párisból silr- tatta be. A változatok kivétel nélkül Kp 
gönyt küldött Letzter Józsefnek a repülőnap talanok és a legfinomabb hangárnyalatoka 
rendezőiének melyben tudatja, hogy a fran- híven képesek visszaadni. A‘‘‘\A cia vasutas- zSájk miatt nem indulhat és mii külső kiállítását .Heti. azJ^íuászS^ 
kéri a vasárnapra, 16-ára hirdetett repülési ben impozáns. Az orgonát Raffai László ta 
mutatványokat egy héttel későbbre, a legkö- nár tervezete szerint Rieger Otto . - •
zelebbi vasárnapra elhalasztani. A debreceni orgonagyára készítette A terveződé. ^ bj-

Snség között elterjesztett ama hir hogy lálta és a gyáros cég megbízottjától nyomban 
Blanchard egvike azoknak az aviatikusok- át is vette. , , .. . ,
nak, kik Magyarország egyes vidéki váró- — A kolera Bétán. Szekszárdim jelen- 
saiban gyenge eredménynyel repültek. ^ tik: Süemgi József né hatvan eves bátai pol-

_ Mihálovics Géza —■ rendőrkapitány. I tr-trasszony kolerában meghalt. Rátán ö már
Zalaegerszegről jelentik: A városi rendőrka- harmadik koleralialott. A járványkórház- 
Pitányi állás már hónapok óta üresedésben lc ko|erabeteg fekszik, akik mind-

[egjohí a Békési Róza „Csikós“ szappana.
-
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1910. október 13,

— Venlzelos — görög miniszterelnök
Athéni távirat jelenti: A kormány ma beadja 
lemondását. Általános a vélemény, hogy 
király Venizelos krétai vezért fogja megbízni 
az uj kabinet megalakításával.

— Kit Illet a 2000 koronás jutalom? Teg­
napi számunkban megírtuk, hogy a Vitális 
Imre fejére kitűzött 2000 korona jutalom- 
dijra a haramiát elfogó csendőrök is igényt 
tartanak. Ez a híradás téves információn ala­
pult. Ugyanis illetékes helyről azt a felvilá­
gosítást nyertük az ügyre vonatkozólag, hogy 
a csendőrség szolgálati szabályzata szerint a 
csendőröknek semmi néven nevezendő előze­
tesen Ígért jutalomdijat elfogadniok nem 
szabad szolgálatuk eredményéből kifolyólag 
Ma a belügyminiszter utólagosan megjutal­
maz egyes csendőröket, ez egészen más eset 
A Vitális-ügyben a belügyminiszter az isme­
retes 2000 koronás jutalomdijat olyan inten 
cióval tűzte ki, hogy ezzel a köznépet ser­
kentse a bujdosó haramia kézrekeritésére, a 
mi sikerült is, mert tudvalévőén egy öreg 
asszony, özvegy Szilágyiné vezetett a betyár 
nyomára és igy a 2000 koronás jutalomdijat 
teljes egészében ő kapja.

— Uj kereskedelmi ülnök. A debreceni 
kir. törvényszéknél Tóth Kálmán lemondása 
folytán egy ülnöki tisztség üresedett meg s 
a kir. törvényszék elnöke megkereste a ke- 
resk. és iparkamarát, hogy törvényes jogát 
gyakorolva e tisztségre jelöljön uj egyént. A 
kamara elnöksége Debreczeny Lajos szalon­
na- és zsirnagykereskedő debreceni bejegy­
zett céget a kamara régi kötelességtudó bel­
tagját jelölte.

— Egy híres nótaszerzö cigány emléke­
zete. Magyari Kálmánnak, a hires debre­
ceni cigányprímásnak és zeneszerzőnek em­
léket állítanak a Várad-utcai temetőben. Az 
emlékmű ünnepélyes leleplezése, csütörtökön 
délután lesz, amikor is kegyeletes megemlé­
kezések között örökítik meg az egykori ne­
ves zenész létezését.

— összeesett az utcán. A Csapó-utcán 
nagy riadalmat keltett ma délelőtt egy ember 
összeesése. Azonnal elhívták a mentőket, a 
kik az illetőt a kórházba szállították. Takács 
József szobafestőnek hívják, akiről még 
nincs megállapítva, hogy mi történt vele. Azt 
hiszik, megmérgezte magát, vagy talán csak 
részeg volt. A kórházban ápolják.

— Menekülő rablógyilkos. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: Egy győri távirat jelenti a 
budapesti főkapitányságnak, hogv Győrött 
tegnap este rablógyilkossági merénylet tör­
tént. Az utcán rablási szándékkal kalapács­
csal, vagy más nehéz tárgygyal leütötték 
Gold Jakab győri kereskedőt. A rabló hozzá­
fogott Gold kifosztásához, de emberek jöttek 
és a rablónak menekülni kellett. Gold sérü­
lése igen súlyos, de nem életveszélyes. A 
segítségére menő emberek azt látták, hogy 
egy lovászruhás, lovaglónadrágos, kamáslis, 
zsokésapkás ember menekül. Elfogni nem 
tudták. A rendőrség megállapította, hogy egy 
ilyen ruhás ember a személyvonattal Buda­
pest felé elutazott. A budapesti rendőrség1 
minden intézkedést megtett, hog^ a rablót 
kézrekeritse.

— Kilencszázmilliós örökség. Párját rit­
kító örökösödési ügy foglalkoztatja a kölni 
bíróságot. Wirtz egykori altábornagy ha- 
gytékáról van szó, amely az évek során ka­
matok kamatjával kilencszázmillióra szapo­
rodott föl és amelyet végrendelet híján Ams­
terdam városa vett birtokba, összesen két­
százhárom örökös jeletkezett az idők folya­
mán Hollandiából,. Belgiumból és Németor­
szágból. Amsterdam városának jogi képvise­
lője a perfelvételkor azzal érvelt, hogy beál­
lott már az elévülés. A felperesek érdekeinek 
védelmére egyesületet alakítottak.

— Spanyolország Portugáliáért. Madrid­
ból jelentik: Sevillában lelkes tüntetés volt a

portugáliai köztársaság mellett. Badajocban 
kifütyülték és inzultussal fenyegették a par- 
tugáliai szerzeteseket és apácákat, akik oda 
menekültek. Barcelonában nagy események 
készülnek. Az izgatottsíig elérte tetőpontját. 
Tömeges házkutatások és letartóztatások 
voltak tegnap.

— Letartóztatott mérnök. Aradról jelen­
tik: Az aradi rendőrségre ma reggel egy ele­
gánsan öltözött, negyven év körüli férfit hoz­
tak: Heszlényi Gyula técsői mérnököt, aki 
Técsőn a vasúti munkálatokat vezette és a 
vasúti munkások reábizott pénzéből ezerkét 
száz koronát elsikkasztott. A megtévedt em­
ber előadta a rendőrségen, hogy a sikkasz­
tott összeget hónapok óta betegeskedő fele­
ségének ápolására fordította és most azért 
jött Aradra, hogy rokonaitól összeszedje a 
pénzt, megtérítse a sikkasztott összeget. Ér­
dekes, hogy a szerencsétlen ember már egy 
hónap óta megszökött Técsőről és most, mi 
kor már majdnem megkapta a pénzt, akkor 
fogta el, véletlenségből. Lantos János csend­
őrőrmester, aki rokonai látogatására van 
Aradon és a Központi kávéház ablakában 
pillantotta meg és tartóztatta le Heszlényit.

— Halálozás. Mély gyászba borulva tu­
datom, hogy a mindig szerető felejthetetlen 
hitves, sógor és rokon Nagy Ferenc ügy­
véd, a Takarék- és Hitelintézet nyugalma­
zott vezérigazgatója életének 69-ik, boldog 
házasságának 42-ik évében e hó 11-én éjjeli 
fél 2 órakor hosszú és súlyos szenvedés után 
obblétre szenderült. Kedves halottunk hült 
tetemeit folyó hó 13-án délután 3 órakor a 
Rákóczi-utca 5. szám alatti gyászháztól, a 
ref. nagytemplomban tartandó gyászima 
után, a Kossuth-utcai temetőben fogjuk örök 
nyugalomra helyezni. Bánatos özvegye: özv. 
Nagy Ferencné Fiók Viktória. Sógornői: özv. 
Széli Jánosné fiával dr. Széli Kálmánnal és 
nejével, özv. Peleskey Józsefné leányával 
Jóna Gyulánéval és unokáival.

— Kabátok, őszi felöltök óriási válasz­
tékban Grünfeld A. és fia üzletében. Hely­
szűke miatt bámulatos olcsón.

— Kis gyermek a vonat kerekei alatt.
A Bocskay- kertben ma délelőtt végzetes ka­
tasztrófa történt. Debreczenből az 5001. sz. 
próbavonat ment ki a Bocskay-kertig és a 
megállónál játszadozott egy Tornyai István 
nevű 2 éves gyermek. A gondtalan apróság a 
sinek közé ment, mikor már a próbavonat kö­
zeledett. így történt, hogy a mozdony, melyet 
annak vezetője igyekezett megállítani, elü­
tötte Tornyai Istvánt. A gyermek igen súlyos 
és veszedelmes sérüléseket szenvedett. Mi­
után nem lehetett addig várni, mig a legköze­
lebbi vonat Debreczenbe jön, egy hajtányon 
szállították be az állomásra, ahonnét a kivo­
nult mentők a kis sebesültet a kórházba vitték 
Állapota súlyos.

— Arczfátyol, modern, a legelegánsabb 
kivitelben, minden létező sziliben kapható 
Nagy Andrásnál Kistemplom mellett.

— A mai nap halottjai. Az állami anya­
könyvi hivatalból a következő halálozásokat 
jelentették be az állami anyakönyvi hivatalba 
Szabó István református 9 éves, Fiilöp Já­
nos református 3 éves, Árvay Lajos refor­
mátus 9 hónapos.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben ! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

— őszi idényre a legszebb férfi kalapok 
remek szabású férfi Ingek és feltűnést keltő 
szép nyakkendők teljes választékban meg­
érkeztek Frank Testvérek üzletében, Piac- 
és Szent Anna- utca sarok.

— Világhírű Borzsallno kalapok Len­
gyel Samunál, Piac-utca 43.

— Elkészültek! a legdivatosabb glacé-, 
svéd- és szarvasbőr-keztyiik, bőrkesztyűk, 
mérték szerint 2 óra alatt készíttetnek. 
Schön Sándor kesztyű, kötszer- és orvosi 
müszertárában, Debrecen Piac-u. 12. Sten- 
czinger-ház. ______________

Űilel áthelyező* miatt

Mindent áron alul adatik el

GLÖCKEDE
cMpőftzletóben, a berekben.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

— Lampiónok legolcsóbb árban kapha­
tók Thaisz papirnemü áruházában.

eb ^eadz.

TELEFON

(tCUZX/,/6./utiTwva/f.aztm&n.

GjSrfi Testvérek
úrid ivat-, kalap- és fohérsemü üzlete

Piacz-utcza 30. Dréhzr sßrcsamokhal szemben.
őszi újdonságok

az összes uridivat ozikkekben és 
plpereárnkban.

Fővárosi Bazárban
DBEREC2EN, Simonil-u. I. az. (Bérház.)
Iskola táskák háztartási czihkek, játék árak 

és ajándék tárgyak
legolcsóbban beszerezhetők.

Piacz-u. Ifi.
Telelőn 304.

Úri lehérnemüek, nyakkendő és ka­
lap ktiiönlegességeki angol átmeneti 

kabátok és lérll ezlpőfc.

A kivándorlás hiénája ellen. Missler F. 
ismert brémai kivándorlási ügynök augusz­
tus hó 3-án Derecskére egy Amerikába ván­
dorlásra vonatkozó felhívást s az utazásra 
vonatkozó utasításokat küldött id. Zákány 
Lajos vagyonos gazdaembernek. A levelet a 
hatóság hivatalosan átvette, Zákány Lajos 
kihallgatása után felnyitotta. Miután tör­
vénybe ütköző felhívást s utasításokat tar­
talmazott, azt a főszolgabírói hivatal a deb-

11511 " Wacha Róbert Ilii
» * nihafestő, mi tisztító És nözmosó intézete wr
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receni kir. törvényszékhez beterjesztette, 
melynek megsemmisítését a kir. ügyész in­
dítványára a törvényszék elrendelte.

A „nem dohányzó“ szakaszban. Papp 
Ferencz hajduhadházi 28 éves vasúti munkás 
hatóság elleni erőszak bűntettével vádolva ál­
lott ma a debreczeni kir. törvényszék előtt. 
Folyó évi május hó 2-án Debreczenből Haj- 
duhadházra utazott s egy olyan kocsiba ült 
bele, mely mely „nem dohányzóké“, ő pedig 
cigarettázott, ezért a kalauz megszólította, a 
melyből köztük heves szóváltás keletkezett, 
állítólag tettlegesség is. Vádlott kissé ittas 
volt, tanuk a tettlegességet nem látták, csak 
a szidalmazásokat hallották. Nagyszámú eny­
hítő körülmények mérlegelései után a bíró­
ság a legkisebb büntetést alkalmazta, 6 havi 
börtön helyett csak 1 napi fogházra Ítélte a 
vádlottat, mely Ítélet jogerős lett.

A Népszava pénze. Mintegy két eszten­
dővel ezelőtt Horváth Gusztáv debreczeni 
órás, a szociáldemokrata pártnak akkori 
egyik bizalmi embere, a Népszava debreczeni 
előfizetéseiből befolyt nagyobb összeget elsik­
kasztotta. Horváth Gusztávot ezért a pártból 
kizárták és a pártvezetőség bűnvádi feljelen­
tést adott be ellene a debreczeni kir. törvény­
székhez. Ma lett volna ezen ügyben a főtár-

Padié late!
legolcsóbb beszerzési lorrása

a Festék királynál
Hafvan-utcza B. sz- — Telefon ZDS. szám.

as stfziiüx&z

ajándékot!
kllklUnk önnek postafordultával 
li»K>en ós bérmenívc,1 lm t'tr- 
"egyzúkUnk szétküldése czéljából 

nekünk

IOO darab
csak vidékiek

magán és államidvatainokok, ta­
nítok, tőpapok, orvoson, egészség­
ügyi hivatalnokok, gyárosok es 
gvari hivatalnokok, jobban szi- 

rcsKe<

Szépség,
szépítés a 16 Ízlés követelménye.
Maliid epém 
Maliid archenőcs 
Maliid szappan 
Maliid pouder
3 színben.

Méicgmentea erépitö.ierok 
hatásuk meglepő, levesz­
nek minden ezoplöt, máj- 
fullot stb. n bőrt linómmá, 
5 perc alatt fehérré lentik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem használ, árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

«--•.» a «-í*j 41 s*

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyszertárban és drougeriában 
Fór.ktár: Tóth Béla utóda Kubák gyógysserész- 
nél (Tiszapalota) és Jóea éa J6n* drougeníjíban.

liláit magánzók, kereskedők, ipa­
rosok stb. elmeit lakóhelyéről és 

na'ont'orfoi, annak környékéről, tisztán és ol- 
pa yuvtiiitiu vasliatóan egy iv papírra leírva 

bebüldi.
Verhieb ,__

lenheiten
LEOPOLD WEISS, WIEH.

11/2, Lichtenauergasoe 4.
Del) (czcni ctimekei nem haeználhainnit, alieiyelt 
küldhet különféle kisebb vagy legkisebb községbe!! 

c sün eket.

.. . . . . . . . . . . . . Képtfiseieiet kerea
gyalás. A szociáldemokrata párt részéről egy szalonna és kolbász áruban, Budapest és kör-

/ 1 ti ... __ ___« I n»iÁl/i4n irrrtn iAl Katro-zütűft f! fron Öl/ Izi PfTUegész sereg tanú érkezett ma Debreczenbe, 
akik bizonyítani kívánták Horváth bűnös ma­
nipulációit, azonban a tárgyalást elnapolták, 
mivel a vádlott részéről két tanú, ismeretlen 
tartózkodásu lévén, nem volt megidézhető.

Terménytőzsde.
@ eh var ez E. debreczeni bizományos távirati jelenté 

Budapest, 1910. okt. 12. 
Készáru 5 magasabb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs
1911. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910. októberi zab .
1911. áprilisi zab .
1911. májusi tengeri 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri .
1910. augusztusi repeze

10.30—31
10.37—38

7.70—71
7.82—83

8.02—03
8.32—33
5.47—48

Regény -'Csarnok-
Sötét titok.

Irta: Stevenson Róbert.
(Folytatás.)

Hanem ez csak egy része annak a nagy 
szolgálatnak, melyet tőled várok. A musodiK|azon 
és fontosabb a következő:

Ha mindent pontosan és gyorsan elvé­
geztél, már jóval éjfél előtt ismét otthon le­
hetsz. Nem csak azért tűzöm ki ezt a késő 
órát, mivel azon véletlenek egyikétől tartok 
melyeket nem szabad soha sem számításon 
kívül hagyni, hanem mert 1 yenkor cselédsé­
ged már lepihent és nem kell félnéd, hogy 
valaki megtudja kiviiled titkomat, Éjfélkor 
légy hát egyedül fogadó szobádban es bo­
csásd be sajátkezüleg azt az embert aki az 
én nevemben fogja magat nalad bemutatni.
Neki add át mindazt, amit lakásomból ma-
gadtEzzeíZbefejezted teendődet és_ örök há­
lára köteleztél engemet, amennyiben élete­
met, becsületemet és emberi méltóságon ,
megmentetted.ndokoiás nem elegendő és bő­
vebb magyarázatot kövtelenél, megkapó 
azt is, ugyanabban az órában, csak néhány 
perccel később, hogy küldöncömnek átadtad 
a fiókot és tartalmát.

(Folyt. fcőv.í

nyékén igen jól bevezetett ügynök, ki egy 
előkelő nagy ezég képviselője. Sax Lajos 

Budapest, Józseí-utcza 70.
1036—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

1676/2—1910. számú végzése folytán köz 
hirré tétetik, miszerint Végh Gyula debre- 
czeni lakos részére, debreczeni lakostól 102 
kor. 56 fillér töke, ennek 1910. év márczius 
hó 4. napjától számítandó 5'U kamatai és az 
eddig összesen 93 kor. 82 fill, perköltség ere 
jéig 1910. évi május hó 31-én biróilag felül­
foglalt és 795 koronára becsült házibutorok, 
egy tüzmentes szekrény és zongorából álló 
ingóságok 1910. évi október hó 14-ón dói 
előtt léllQ Órakor kezdetét veendő és Rá- 
kóczi-utcán 8. sz. háznál, Varga és Vass cég 
450 kor. tőkekövetelése és jár. Hegedűs Emil 
117 kor. tőkekövetelése és jár. Pannónia 161 
kor. tőkekövetelése és jár. Uszkay Károly 18 
k. 50 f. követelése és jár. Végh Gyula 102 
kor. követelése és jár. Grünfeld Adolf és fia 
ezég 251 kor. tőkekövetelése és jár. Debre­
czeni ügyvédi kamara 60 kor. követelése s 
jár. Varga és Vass cég 150 kor. töke s jár. 
Aszmann Ferencz 49 k. 62 f. követelése és 
jár végre a Szabolcsmegyei takarékpénztár 
400 kor. tőkekövetelése és jár. kielégítése 
végett is egyidejűleg megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind- 
aíUN foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik 

Debreczen, 1910. évi szeptember hó 25. 
Török Péter bírói kiküldött

Ifi- iái
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SM-Gopc
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan 
lepecsételt palackokban

Hamis és Stock
gözpéroló-telepéböli

BRRCQLA.
Cognac edzfazde állandó 
hivatalos vegyi e lenőrzós 

alatt.
Utánzatoktól

óvakodjunk.

„By inpirág Creme“
az aro&rémefc győngyol
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bérbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lehérré és fiáivá tóul m
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé non zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

mihalovits leni
„Kígyó“ czímü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

Egy igen csinos
kis terjedelmet elfoglald rendkívül jő

légszesz motor
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban,

f
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AprO hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Uanmathll antipuáriumban 6000 külföldi bé-
narmsiliy lyegböl dús választék fél áron. 

Bélyegalbumok. Seuf katalógus.
Házhelyek. A Szent Anna-utca végén, a 

Gépjavító műhely, Dohánygyár s Vágóhíd 
közvetlen közelében a Homokkertben ki­
épített utcasorral szemben, nagyjövőjü he­
lyen, mintegy negyven darab 300 négy­
szögöles házhely eladó. A telkek vételárá­
nak egyharmadát készpénzben kell kifi­
zetni, a többi részét előnyös feltételek mel­
lett az eladók kölcsönképen rajtahagyják 
az ingatlanon. Eladók pénzintézeti össze­
köttetést szereztek arra nézve, hogy a te­
lekvásárlóknak előnyös házépítési kölcsön 
álljon rendelkezésre. Mindenféle felvilágo­
sítást ad és előjegyzést elfogad Márk 
Endre ügyészi irodája a Collégiumban.

Betöltendő.
Egy 13-14 éves fin küldónczeek felvé­

tetik kiadóhivatalunkban.
tjgyes varrónő házakhoz ajánlkozik. Czim 

a kiadóba.
Fiatal ember jó írással, ki iroda teendőkben 

jártas, jó számoló, felvétetik Killer Ede 
bútor üzletében.

Tanuló leány felvétetik Czitrom Mórnö női 
fodrász termébe, Simonffy-utcza, tejpiacz 5. 
Kihullott hajak megvétetnek.

Borcczet házilag készített kapható. Czim a 
kiadóba.

Uj harisnya kötések és fejelések a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és Pa­
szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta­
nulók és tanuló lányok fizetéssel felvé­
tetnek.

Egy Jókaiban lévő, finomabb (nickelezett) 
copirprős megvételre kerestetik. Czfm a 
kiadóban.

HteSäätfal«.
Férfi és női kalapokat a legjobb kivitelben 

javít és tisztit Békés Lajos kalapos műhe­
lye Debreczen, Piacz-u. 46. az udvarban.Ha nincs pénze és szüksége van , vászon 

asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Wefisz Ferenoz £p0,e,.í:,"ő;bu,or
J0ZSBf-kir.-h.-ll. 60. Részit minden az asztalos 
szats-maba vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Régi vasanyagok és konyha felszerelések 
a Kollégium hátulsó udvarán f. október hó 
14-én d. e. fél 11 órakor nyilvánosan el­
adatnak.

II111111 "ihn antiquariumban Füvészkert-u. 14. 
ílUllllűIliy Diszmüvek, regények, zenemü­

vek fél áron kaphatók.

1916. október iá.

Budapesti Férfi szabó
készit divatos szabású

== öltönyöket 40-50 koránéig, =
DEBRKCZEN, Sas-u'cza 4 szám.

Csemege szőllfit szállít btrmi y mennyiség­
ben 5 kilós kosarakban Darvas Mikta 
s:6116 kivitele. Telefon 294.

KONSTANTIN FORRÁS 
EMMA FORRÁS kaiarrliust

Kaptató m nden ásványvíz kereskedésben és a
kntigazgatóságnál Gleichenbergban.

Ä legdivatosabb úri öltönyök,
felöltök, téli kabátok készítését elvállalja az

Angol úri szabó
Debreczen, Batthyányi-utcza 2. sz.

Kül- és belföldi szövetek nagy választékban.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

A Bóni gyártelep
És mezőgazdasági r.-t. NYÍRBÁTOR,

ajánlja legjobb nrnőségü

mosó-szappan át
és pedig: Bóni szinszappant, Szegedi 
házi szappant, Csont szappant, Dob* 
reczeni fajta szappant továbbá kis 
üstön főzött 5 éves legjobb minőségű 

borpárlatot.

s>
HA VALÓDI

PALMA KAÜCSÜK
i SAROK I

VÁM CIPŐJÉN _ i

»3
HRNtMUÖVtL*

VÉDJEGYRE
I réssé* |
: kipróbálni!

Ha olcsón akar vásárolni
úgy keresse fel

Márton Ferencz
parti nagyáruházát

a Harisnya királyhoz
Dégenleld-tér 8. az. (Kenyér piaez.)
hol mindennemű konfectió, úgymint aljak, 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhák min­
den nagyságban kaphatók. — Női, férfi 
és gyermek tricó árukban nagy választék.

Ugyanott egy tanuló felvétetik.
(■UiHmmB

Gondoskodjatok jövőtökről.
Mindenki úgy saját, valamint hozzátartozói jövő­

jét legalkalmasabban a Kölcsönös Segélyző Szövetke­
zetnél Temesváron biztosíthatja.

M rt 1 korona havi tagsági dij ellenében tagság 
után halálesetre 2900 korona halálozási segélyt, 3 évi 
tagság után munkaképtelenség esetére 50 korona havi 
segélyt biztosíthat.

Csekély havi járulék mellett mindenki leányai­
nak 2000 korona hozományt és fiúgyermekeinek 2000 
korona önállósítás! segélyt biztosíthat.

Ha a gyermek atyja 3 évi tagság után elhal, az 
esetben minden további befizetés megszűnik és a fin 
13 éves koráig, a leány pedig 20 éves koráig 30 korona 
havi segélyt élvez, mig a fiú nagykorúsága, a leány 
férjhezmenetele alka mával üzletrészenként 2000 korona 
teljes összegben kifizettetik.

Az intézet teljes biztonságot nyújt tagjainak 
jegyzett üzletrészek 7 millió korona, ezenkívül 200000 
korona biztosítási alap a* állampénztárba letéve.

Alapszabályokat és felvételi iveket a Kölcsönös 
Segélyzó Szövetkezet titkárságánál Dobrecxon, Hatvan-a. 
16. SS. a Tarr Hihálynál díjmentesen kaphat. — Ügy­
nökök helyben és vidékre felvétetnek j

Telefon 632. Telefon 632.
női- és leány felöltök megnagyobbított divatházai Debreczen,

Őszi és télinjdonságok remek választékban n. m.
Női Costiimök 
Leány Costiimök 
Angol felöltök 
Kötött kabátok 
Intézeti felöltök

Angol aljak 
Gyász aljak 
Sport aljak 
Selyem és csipke aljak 
Posztó aljak

Csipke blousok 
Flanell blousok 
Gáz blousok 
Selyem blousok 
Gyász blousok

Pongyolák, Princzes ruhák, Toll boák és Schálak.

Szolid olcsó arak, Külön mérték osztály. Előzékeny kiszolgálás.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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